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руских родин.

Виходить щодня
кромі днїв но 

неділях і сьвятах. БУКОВИНА Редакция і адмі- 
нїстрация в Чер
нівцях ул. Пе

тровича ч. 2.

Передплата
10 зр.

Позичана мудрість.
„Політик мусить завсїгди мати перед 

очима, гцо є можливе і що дасть ся пере
вести. Заходи, аби осягнути річ неможли
ву підорвали-б і вичерпали-б сили нациї і 
накликали-б на ню страшні заворушенії. 
Слабший нарід не може мати таких самих 
амбїциіі як нарід могучий“ —- так ііро- 
мовляв в еоіїмі хорватскім Крсняві, а>,гад: 
ка висказана тут дасть ся ще 'з  більший 
правом приложити до руских політиків, щб 
то нераз виявляють охоту пускати ся з 
мотикою на сонце. Перш усього треба от
же працювати, аби видобути із нашого на
роду силу і еї скріпити. Де найде ся від
повідна сила, там вона всякі трудності! 
поборе. Політик мусить в кождім своїм дї- 
ланю знати докладно тоту силу, якою на
рід розпоряджає і до тої сили стосувати 
свої плани, жаданя, чини, инакше замість 
добра придбає лиха свому народови. „Муд
рість народу виявляє ся в тім, що він уміє 
завсїгди відповідно обмежити ся, так що 
ніколи не переступає границі можливости, 
ніколи не ставить ся в суперечність з об
ставинами житя,“ каже иньшиіі Німець і 
правду каже.

„Машируючи на самім чолі чоловік з 
палкою фантазиєю — яка конечно мусить 
бути у мужа державного — не завсїгди 
запримітив, що за ним ніхто не йде і що 
він лишив ся сам оден. Особливо молодим 
людям дуже спішно діє ся, вони не хо
чуть дозволити літам трохи кредиту, котрі

На кримських виноградниках.
IV.*)

Дорогі устриці.

Роспитуючи в Аутцї**) старих людей: чи 
не знає хто могили небіжчика Метлинського, спі
знав ся я з татарином МустаФОю, чоловіком, як 
казали мені', „бездітним." Сам МустаФа добре не 
відає, скільки йому років, каж е: „перейшов мій 
вік в другу сотню." З виду він ще міцний діду
ган, зубів навіть „тільки двох не стає", а то всі 
останні цілі і білі; ходить бадьоро, тілько „на ко
ня вже, каже, не скочу." Память у МустаФи ще 
добра, найпаче про часи далекі.

Одного весняного дня пішов я ранком в 
Аутку ; думка була пройти на хутір до мого при
ятеля доктора Штанґея да там нолюбовати кра- 
совидом з одного боку на гори, з другого на го
лубе море безкрає. Й ду: біля крамнички сидить 
мій МустаФа. Привитали ся. Спитав: куди я 
простую. ’

— Б а! що там у Ш танґея! у нас тут крас
не! Сідай отут, давай свого київського, а я тобі 
аутського тютюну, покуримо, та побалакаємо.

Сів я ; палимо паніроси. Бесіду зняли про 
землі, властиво про ціну на землю в Аутцї і

*) Дивись „Буковина" 1896 року.
**) Село біля самої Ялти, більшість людности Гре

ки і Татари.

відтак завсїгди відплачують ся з великою 
лихвою“ — так сказав француский мінї- 
стер Ганото. Коли-б годилось порівнати ма
ле з великим, то і ми сказали-б, що наші 
молоді люди аж занадто не зважають на 
се, що загал не годен за ріжними поми
слами їх палкої фантазйї в парі з ними 
іти, що проте треба таки від часу до ча
су оглянути ся поза себе, подивити ся, чи 
богато людий іде в слід за ними, а коли 
•ш,''тд треба вичекати, аж значна частина 
-загалу порівнає ся разом з ними, а що 
.їіц.0 тоді' разом далї вперед. Бо що нере- 
•дбвим людям з того, що з ними в парі іде 
один, два нриятелї, а цілий загал далеко, 
далеко поза ними. Найкрасші помисли про
падають марно, коли не приймуть ся у за
галу, відтак те саме треба все наново по
чинати. Не в тім заслуга, щоб рвати ся 
все наперед, треба інтензивної праці, аби 
поглубити якісь науки в душі загалу, аби 
вони загально приняли ся, тоді' і видат
ність всякої працї буде більша і поступ 
буде можна видїти. У  нас майже кождого 
дня лунають нові гасла, кидають ся на 
всі боки гадки, ідеї, але майже ніхто не 
дбає о то, аби для тих своїх власних га
док приєднати гурток -юдиіі і відтак їх .в 
житє перевести. У нас немов кождий си
лує ся подати хотьби що дня якийсь но
вий проект спасенія Руси, але на тім і 
кінчить с я ; навіть сам автор проекту ним 
далі не займає ся, — нема коли, він пре
цінь думає над новим проектом... Фантазия 
у нас страх працює, а рук приложити, аби 
хоть би якусь найпростїйшу річ дійсно пе

побіля неї. За останні 20—25 літ ціна на землю 
страшенно підскочила; було сажень по 10—15 
копійок, а тепер по 3—5 карбованців. Я став 
хвалити, яка то навкруги вдатна земля під ви
ноград, да під тютюн. МустаФа журливо похи
тав головою, повів чорними очима навкруги і 
мовив :

— Дурні наші Греки ; ой, ой, іце які дур
ні! і не сказати, які дурні! Бачиш: он-де Лива- 
дія ;*) де Оріяндо,де Ай-Тодор! Все те було аут
ських Греків; а вони взяли і позбули ся... дур
ні ! Все то були землі аутські, а тепер ! ? Овва! 
тепер!...

Зацікавлений, я починаю роспитувати ста
ренького МустяФу про давнину, а більш про те, 
як аутські Греки позбули ся своїх земель ? У ді
да МустаФи займаєть ся огонь в очах; я бачу як 
летять з них іскри, як МустаФа, переносячись в 
часи минулі, увесь займає ся огнем своїх спо
минок про той час, коли на його думку „о, о ! 
карашо було... Тепер!... тепер" — додає Муста
Фа: „тепер — тьФу і все!..."

І з бесіди, з споминок МустаФи складає ся 
уже не таке оповідане:

„Не вельми т е  давно наш Крим — каже 
МустаФа — був царством; у нас був свій цар, 
хан, Хан-Гирей був великий хан!... О! о! у ве
ликого Аллаха не богацько було таких ханів .. 
Ну, післї Гирея великого було ще кільки ханів, 
та все дурні, а останній Гирей був просто —

*) Царський хутір, літна розиденция.

слова значило;, от

поверхТЙ^о спосте- 
простим. щасливим

ревести, нема кому. Сим у нас на веї боки 
страх розтринькують ся сили а тим самим 
і марнують ся; коли-б їх сполучити до ку
пи, то був би великий пожиток. Наші лю
ди занадто великі індівідуалїсти, за мало со- 
циялїсти (в добрім того
в чім хиба!

„Лише тому, хто 
рігає, видасть ся успіх
припадком. 1 найбільші догідну хвилю і 
той щасливий припадок тр^баДубіти вихі- 
снувати; а аби їх добре вихісігуваіти, треба 
що найменьше бистроти суду, зручності! в 
схопленю хвилї, рішучости в задержаню, а 
се не маловажні прикмети чоловіка" — 
каже знов таки один Німець. У нас лише 
тоті люди, що всю свою силу вкладали в 
се, аби прецінь для нашого народу при
дбати дійсно якийсь усьпіх, порозуміють 
правдивість сих слів. Вони добре знають, 
як то треба все мати на оці, як допильну
вати хвилї, як з ріжних боків уміти за
скочити, як припустити штурм, аби нареш
ті' свого допняти. Шкода, що наші люди 
не уміють пошанувати тих добрих прик
мет у деяких людий, а ще і зневажливо 
говорять про всякі успіхи тих людий. Се 
лиш доказом, як мало у нас людий, котрі 
дбають о успіхи, бо лиш той годеи працю 
оцінити, хто сам працює,

А що таких людий у нас дуже мало, 
то-ж і пошанівку для людий працї у на
шого загалу нема. У  нас покищо попла
чуть слова, а не праця... С.

тьФу !... к е  пек...*) Він і „змошенинчаль" своє 
царство... Пішов Крим під Росию... Ох, ох!... При
їхала сюди цариця... Правовірні Татари — тро
хи чи не всі покинули Крим ; під царя турець
кого правовірного перейшли... Плакали, боляче 
було кидати Крим, а покинули, не можна було. 
Ґяур  прийшов... Лишили ся тут старі да малі, 
такі, що нікому їх було взять. А Греки тому і 
раді... ґ  я у р и, звістно.

От цариця прикликала до себе аутських 
Греків, а й Греків тих не було й сотні, і каже 
до них: „дарую вам усі землі, які лишили ся 
післї Татар навкруги Аутки, аж до Адупки.**) 
Беріть їх собі на віки за те, що ви однієї віри 
зі мною." А земель на тому протязі сила-силен- 
на. Та ще чи не землі! Тут і безкрає море і ве- 
летнї-скелї красуні і віковішні ліси і такі красо- 
внди, що не списати їх, не змалювати: а до все- 
го того Грунт незвичайно придатний і під тю
тюн, і під виноград і від всяку садовину! Дій
сне — ся частина Криму більш за всі прекра
сна всіма сторонами. Дійсне — сей обшар землі 
ціни не має, се той скарб, якому і краю не зве
сти ! Але-ж — Грек дурень! каже МустаФа, а до 
того ще й натура заяча! Тюкни на його, він з 
переляку і впаде..

Цариця, прикликавши Греків аутських, спер
шу спитала їх: „А як волите собі жити: чи по 
старовині, в однім селі з татарами, чи без них ?

*) Собака.
**) Село татарське 10—15 верстов від Ялти на 

шляху в Севастополь.
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Батько україньекого театру.
Недавно сьвяткували. Україньцї 25 - літні 

роковини акторскої дїядьности славного артиста 
і драматурга, Марка Кропивницкого, батька на
шого україньекого театру. Як величаво випало 
се сьвято, описує Зоря в 1-ім сегорічнім числі. 
Кропивницкий пробував під той час зі своєю 
дружиною в Одессї. В ювілейний вечер дав 
збірну виставу з пяти штук: з „Назара Стодо
л і /  „Наталки Полтавки/ „Олесі" і „Як ковбаса 
чарка, то минеть ся сварка/ а також обовязко- 
вий росийский водевіль „Падучая З в ізд а / Оплес
кам публики для ювилята не було кінця, а так 
само онлескували єго осьмилїтяу донечку, що 
декламувала у той вечір „Хустину і Черевички* 1 * з'.

Саме ювилейне привитанє відбуло ся в 
антракті після драми „Олеся/ На гарно прибра
ній сцені, осьвітленій множеством ріжнобарвних, 
електричних лямпів уставила ся праворуч від 
ювилята, що стояв на середині, єго україньска 
дружина з 50 чоловіка, а ліворуч росийска тру
на Кисїлевича. Перший промовив артист українь- 
скої дружини, відтак росийскої, і вручили юві- 
яатови коштовні адреси. Артистка Вірина подала 
ему дорогий срібний сервіс, а потім студент 
одеского університету промовив від імени моло- 
дїжи. Наступило відтак читане адрес, листів 
і телєґрам з ріжних міст всіх сторін Росиї. Були 
між ними привіти від всіх виднїйших українь- 
ских акторів і акторок, давнїйших учеників і 
учениць Марка Лукича, що виховав уже три по- 
кодїня акторскі. Для того і зовуть єго загально 
батьком і дідом Марком. Були україньскі письма 
від ріжних осіб і товариств та росийскі від 
Московского і ПетербурГского комітету драма
тичних письменників, від богато росийских теат
рів та від редакций часописів а також письмо 
від Галичанки, оперової сьпівачки С. Крушель- 
ницкої. Крім того зложено у ніг ювилата стілько 
дорогих дарунків, що заложили майже всю сцену. 
Одескі часописи через цілий тиждень подавали 
описи того обходу, житєписи Марка Лукича та 
розвідки про україньский театр, та назвали той 
тиждень в Одесі' тижнем Кропивницкого/

Марко Кропивницкий родив ся в селі Бай- 
бараках, херсонскої Губернії, де єго батько був 
управителем дібр. Так уже з мадку міг пригля
дати ся Марко тому народови, що єго мав опісля 
представляти на сцені. Не скінчивши Гімназиї, 
мусів вступити на урядову службу, але за два 
роки кинув єї і вписав ся на київский універси
тет як надзвичайний слухач. Тут набрав ся він 
тої сьвідомости національної, що стала ему від
так провідною звіздою в житео. По двох роках 
він мусів назад вступити до -урядової служби 
та пробув в ній через девять років аж до смерти 
свого батька. По смерти батька міг піти за по
ривом душі і посьвятити ся тій штуці, від ко
трої здержував єго батько через тілько літ. В 
р. 1871 виступив в Одесі в роли Отецька в

я всіх їх вижену зКоли вони вам не до смаку,
Аутки.

Греки почали радити ся і бачать собі, що 
татар в Аутцї лишила ся жменя, і думають: „За 
що же проганяти татар ? що вони не нашої ві
ри ? Так же і ми не іхньої віри, а про те і ми
і вони люди, досить землі у них одібрать, а їх 
не слід виганяти з Аутки; не годить ся ; гріх 
буде! рідна оселя всякому мати, тяжко, гірко єї 
покидати...

Так Греки і сказали цариці, та іце й дода
ли : Батьки наші довгий час жили з татарами, 
не сварили ся, будемо і ми з ними жити. Люди
з них добрі, тихі... От москалі, дак“...

Цариця іх на сему слові грізно перебила, 
сказала: „Малчать! до москалів вам за с ь /

Греки злякали ся, да в ноги до цариці: 
„Милуй нас і жалуй! хоч в Туречину нас про
ганяй, а не давай нам сусідами москалів.. Про
падемо ми то д і/ Цариця—оповідає—МустаФа : 
закопилила губу, одначе не плюнула на Греків 
і пішла собі мовчки./ Перегодом вийшов такий 
приказ : татар, що лишили ся в Аутцї не зай
мати і їх і Греків в крепацтво не привертати; 
записати їх людьми вольними і наділити грекам 
землі завширшки від моря до шпиля Я лти; а

„Сватаню на Гончарівцї і нодобав ся так, що 
дістав відразу анГажман. До року 1875 служив 
він по росийских трупах а в тім році поклику
ють єго до Галичини, де пробув чотири місяці. 
Б році 1/76 вийшов драконьский указ в Росиї, 
котрим заборонили україньску мову в письмі і 
слові і через те мусів Марко Лукич знов грати 
через пять літ по росийских театрах. Аж в р. 
1881 дістав він дозвіл виставляти україньскі 
неси і з тим роком він стає оснувателем укра- 
їньского театру в. Росиї. Він стягнув до себе 
видатні таланти, що під єго умілою управою 
виробили ся на знаменитих артистів. З тою 
дружиною їздить він по цілій Росиї аж до р. 
1889. Через незгоду розбиває ся та трупа, а 
Кропивницкий складає другу і з нею знов зачи
нає роботу на ново. Та вже за два роки поки
нув Марко і сю трупу, зазнавши богато не- 
вдячности і ирикростий. Якийсь час їздить тіль
ко на виступи ио менчих трупах, але почуте 
обовязку і любов до рідної сцени перемогли 
знеохоту і от позаторік він зложив дружину з 
самих молодих, але інтелігентних сил, і зумів 
попровадити єї так, що вже тепер міг гідно від- 
сьвяткувати свій 25 літний ювилей. Як драма
тург1 написав Кропивницкий понад 20 ріжних драм, 
комедяй і сцен, а між ними є твори на скрізь 
оригінальні і високої літературної варгости. 
Тому иележить ся честь витревалому тружен- 
никови на поли рідної- штуки і письменьства; 
всі Русини бажають ему, щоби зміг ще много 
літ трудити ся на .славу і користь свого народу!

н о в и и к  и.

Чернівці, дня 25-го січня 1897.
. і

Вибори до ради державної в Галичині 
оголосило намісництво для питої куриї на 11 
марця для четвертої (селяньскої) 16 марця, з мі- 
скої 18 марця, з куриї торговельних палат 19 
марця а з більших поеїлостий 22 марця.

Говори ДО НЄЕО, воли він Німець, і 
думає собі, що понад него нема мудрійшого! Не
давно подали рускі Газети спис викладів на чер
новецкім університеті в літнім півроцї. Нїчо в 
тім не було нового — ніякого нового руского 
викладу покищо не прибуло на нашім універси
теті, все остало ся так, як було вже здавна. Але 
Німців зчудувало, коли прочитали в руских ґа- 
зетах, що в черновецкім університеті викладає 
ся дещо і но руски. Очивидно вважають Буко
вину нїмецкою нровінциєю, а того не знають, 
іцо число буковиньскиіх Німців (які там то щирі 
Німці н. пр. жиди черновецкі!) в порівнаню з 
числом Русинів і Волохів зовсім не імпонуюче. 
Отже перечитав такий жид-Нїмець, дописуватель 
віденьскої Газети новинку про виклади на черно
вецкім університеті і давай — зараз телеГраФуе, 
як незвичайну новину, що будуть і рускі викла

завдовжки від Ялти до самого мису (ніс) Ай- 
Тодору; „а за те, що греки вимовили таку 
думку про москалів, оподаткувати ту наділену 
їм землю/

Греки знов до цариці в ноги : „бери свою 
землю назад; не спроможні ми платити по
датки/

— Чому ?
— У нас у самих ледви душа в тїлї; з чого 

нам податки платити! де нам тих гроший взяти?
— А з  чогож ви живете, коли не з землі?
— Ні, царице ясна ! ми до землі не вдагн і; 

земля не наше діло; от — татари дак так ! ті 
вміють ходить коло землі, а ми живемо єдине 
з устриць.

Цариця засьміяла с я ! — Дурні ви, каже до 
їх, ще й великі дурні... Без податків не можна; 
нема у вас грошин, я прийматиму податки устри
цями. Добре ?

Греки „ногергеркали" і кажуть до неї:
— Нехай буде по твоєму.

(Копець буде.) Зл. Кониськии.

ди. Який Німець телеґрафував, такий і повірив !
І пішла та новинка но віденьских Газетах та 
тілько без причцни наполохала Німців. Здивова
но і зі страхом питають ся они, що се за нови
на?» На черновецкім університеті „заводять з 
літним курсом деякі рускі виклади ?“ А Оеиізсіїез 
УоІкзЬІаіі з 22 с. м., перепуджений питає ся: 
„І8І Лаз егіга Лег‘Ве£іпи еіпег Цігаційзігші^ Лег 
ДіїщДеп Лецізскеп • Б піуєгвіШ  іп Сгегпоичіг ?“ 
Сьмігині Німці, дали ся Гак піддурити! Але ви
лізло тут і шило з мішка —видко, як Німці лю
блять не-Нїмцїв! А на добрий лад черновецкий 
університет повинен бути руско-волоский, а не 
нїмецкий !

Сестри служебницї, котрих житє опи
сує наше оповідане „Сестра Юлїя", то інстигу- 
ция зовсім не давна. Новіциятский дім сс. слу- 
жебниць оснований був за відомостию і дозво
лом всіх трех гр. кат. ординариятів 1892 року 
в Жужели, де духовний провід новіцияту пові
рений був оо. Басилиянам з Криотинополя. Б 
1894 р. перенесено новіцият до Кристинополя і 
там тепер находить ся 27 сестер, котрі Духовни
ми вправами, всякими роботами ручними, нау
кою гігієни, належитого в деня захоронок і до- 
машного господарства готовлять ся до будущого 
свого званя, щоби потрудити ся яко учительки 
в захоронках сїльских. доглядати недужих, осо- 
бенно в часі пошестий, котрі нераз задля недо
статку належитого надзору так богато жертв 
побирають. Новіцият треває два роки, в часі ко
трих вільно кождій уступити, коли їй житє чер
нече не сподобає ся; вільно також настоятель- 
ству в кождій хвилі видалити єї, коли узнає єї 
невідповідною до будучого званя. По доверше
нім новіциятї складає новачка обіти на три літа, 
але по упливі того часу знов вільно їй або усту
пити, вернутись домів, вийти за-муж, або на 
дальші три ліга зложити обічи. Та й взагалі но 
упливі кождого трилїтя служебниця стає свобід- 
ною від всяких зобовязань. і кінцем року 1896 
стан єсть ось-такнй: В новіциятї в Кристинополи 
є 27 Дівчат; — в захоронцї в Жужели 8 сестер 
і 2 кандидатки; — в захоронцї в Самолусках в 
Гусятиньскім 5 сестер і 2 кандидатки; — в 
захоронцї в Циганах в Бррщівскім 5 сестер ; 
— в Манастйрисках є 3 сестри ; — в Тернопо- 
ли, де служебннцї обняли заряд дому убогих 
Фундациї князя Острожского, єсть 5 сестер.

До видїлу львівскої Рускої Бесіди вибрано 
16 с. м. на загальних зборах: дра Савчака, о. 
Темницкого, проФ. НІухевича, Іл. Кокорудза, А. 
Занька, судию Бербнцкого і Ос. Дрималика; на 
заступників о. Лежигубского, п. Юл. Левіцкого і 
проФ. Копача. Поміж внесеними і рззолюциями 
ухвалено, щоби виділ скликав ширшу нараду в 
в справі евентуального розписана конкурсу на 
директора театру, котрий би нереняв театр у 
власний заряд. Ухвали тої наради були би під
дані рішеню надзвичайних зборів. Бидїл уконсти- 
тував ся в сей спосіб, що головою „Бесіди" ви
брано п. Б. НІухевича, коли сего уряду не прий
ми в ся др. Савчак.

Ш кола давна а теперішна. Хоч би і
як остро хотів хто судити буковпньске шкільниц
тво, то таки мусить признати, то оно тепер 
далеко ліпше розвиває ся як давнійше. Учителі 
лучше приготовлені до свого званя, а власти 
шкільні енерГічно займають ся шкільництвом. 
Лише сліпі і „Бук. Бйдомости" не хотять того ба
чити і правдою назвати то, що правдою є. Они 
згадують давні часи темноти і жалують за ними, 
що минули ся. Кажуть так: „Школа теперішня, 
то не давна школа. Майже но всіх селах Буко
вини ходять Діти літами на науку, а не знають 
навіть читати. По році, коли вийшов хлопець із 
школи, забуває навіть букви. А прочитати мо- 
литвослов нема і гадки. Якби панотець не научи
ли дїтий „Огче наш" і „Бірую", то росли би 
Діти, як дикі люди. Б школі не крестять ся Діти, 
не напинають і не кінчать науки молитвою, як 
давнійше. Давно, то засьнівали колись діти з 
учителем „Достойно єсть", а тепер, від коли 
україньске козацтво школою пановало, за сові- 
егно православному християнину свою дитину 
в таку школу посилати. І учители вигідні собі 
паничі. На школі висить звінок, но нїкто в него 
не звонить, щоби тато-мама не знали, коли дитину 
до школи посилати. Біда буде із таких шкіл і 
біда буде з нами, если не заберемся самі свої



з

діти учити і просьвіщати. Видно, сам нечистий 
вимислив нинішні школи християнскому народу 
на погибель/ Отже сам нечистий вимислив ни
нішні школи! Цікава річ знати, відколи чорт 
став міністром просьвіти в Австриї?

Нещасливі пригоди. В Кешванї упав 
трилїтний синок Тодора Томескула до цебра 
з окропом і попарив ся на смерть. Причиною 
нещастя був недостаток надзору над дитиною.—- 
Робітника Г. Олійника ударила корба в голову 
при вбиваню стовпів на мостї в Неполоківцях. 
Готов чоловік померти. — В Чункові спалила ся 
стайня на Фільварку і шпіхлїр. Згинуло 17 штук 
худоби і згоріло зб'жа на 2000 зр. Ціла шкода 
обезпечена. — По йорданьским сьвятї у Львові 
урядили уличники погоню за жидами і потурбу
вали халатників так, що рятункове товариство 
виїздило шість разів з лїкарскою помочию.

Рисі показали ся в ІІідгородцях коло Схід- 
ницї, а що роздирали звірята а навіт людий, 
тож устроєно на них облаву. Одного великого 
рися убито, другий сховав ся поміж скали. На 
него випущено ямника, котрого розлючений рись 
вхопив поміж скали. Лісничий Бітнерг хотів 
спасти пса, але рись лишив пса в спокою і ки
нув ся на карк лісничого. Другий лісничий, 
Маріч, видячи нехибну смерть Бітнера, вицідив 
зі стрільби до рйся і на плечах Бітнера убив 
сто. Бітнер вийшов з сеї пригоди цілий.

Щ аслива мати. В НайлерхенФельд, перед
містю Відня, жиє жінка бідного робітника, Анна 
Гельм, котра в одинайцятьох породах видала на 
сьвіт аж 32 дїтий. Щаслива мати мала три ра
зи по двоє, шість разів по троє, а дза рази по 
четверо дїтий. Та женщина вийшла в 14-ім ро
ці жигя і дала мужеви ті діти в часі 20-лїтно- 
го иожитя з ним. Подібного случаю доси нігде 
не знали. З дї'іий Гельмової було 26 хлопців і 6 
дівчат. Цікава обставана, що Гельм сам єсть 
близнюком, а Гельмова одною з четвернят. Ма
ти єї мала 38 дїтий. Зваживши, що на 13 мілї- 
онів уродин припадає ледве 35 уродин четвер
нят, то тим цїкавійший случай з Гєльмовою, у 
котрої лучило ся то два рази, а іменно в девять 
місяців по вінчанЮ,’ коли она мала нятнай- 
цять літ.

Сьвідомий легкодух. В купелевім місті 
задавав шику один молодий чоловік своїм гу
лящим житем. Всі знали, що він пускає гроші 
свого батька і знакомі дивували ся, іцо син не 
згадує ніколи про него. Газ запитала ся молодця 
одна з иань:

„Чи ви може встилаєте ся свого вітця, що 
ніколи не говорите про него ?"'

„Ні", відповів синок, „я мовчу про него 
тому, щоби він не мав причини встидати ся за 
мене/

Кальоші для війска вводять у Франциї. 
Командант 12 корпуса видав обіжник до своїх 
полків, котрим в піхоті заводить кальоші. Піхо
тинці мусять машерувати серединою улицї по 
болоті і заносять на чоботах разом з болотом 
мікроби і зародки слабостий до касариїв. Щоби 
зарадити слабостям, які розвивають ся через те, 
мають вояки убирати кальоші на болото, а при 
вході до касарнї скидати їх. Може оно й добре, 
та якось чудно. Чому ще й парасолів не завести, 
аби вояки не мокли та не перестуджували ся?

Король островів Іл їка оженив ся з 
донькою кравця з Нового Йорку. Полковника Гоб- 
са викинуло море, коли корабель розбив ся, на 
один з островів Ілїка, що належать до громади 
Нових Гебридів. Було се р. 1890. Тубильцї при- 
няли гостинно топельника, а він учив їх за те 
воєнної штуки. Б короткім часі підбила его ар
мія кілька сусїдних островів; тим снособом за
безпечив собі Гобс спокій а з ним і добробит. 
По емерти короля островів вибрали всі жителі 
одноголосно Гобса королем, а він оглянув ся тепер 
за жінкою, щоби утвердити свою династию. Но
ва королева островів дістала від своїх підданих 
імя Млялїе т. 3. „дух лагідний і красний.“ 3 лю
доїдів зробив Гобс осгровян спокійним і працьо
витим наседенєм.

Нїмедкий дїсар — сватом. Недавно пе
реходив цісар коло касарнї полку ґвардиї а по
бачивши засумованого ґвардиста спитав єго :

— Чого сумуєш ? Ти певно влюблений ? 
Скажи правду!

Ґвардист почервонів і по короткій хвилі 
розказав, що любить ся в дочці фєльдфє6ля, що 
однак сей не хоче видати за него доньки, доки 
не дослужить ся ранґи фєльдфє6ля.

— А любите ся дуже ? — запитав ся цісар.
— Д уж е! — відповів ґвардист.
— То йди до касарнї, приший собі від

знаку ФельдФєбля і донеси сейчас батькови твоєї 
любки, що цісар іменував тебе фєльдфє6лєм. 
А памятай, гіовідоми мене, чи згодить ся батько; 
— додав цїсар.

Розуміє ся, що батько згодив ся і молодий 
ґвардист пойінчає ся вскорі зі своєю любкою.

Дївчина рекрутом. Цікавий випадок 
став ся в Анарєві а доказує він ясно, як не
докладно і недбало провадять;метрики жидївскі 
кагальникн. До войскової повинности затягнули 
там одну дівчину, Блюму Литвак в 21 році жи- 
тя. В метриці она була записана під іменем 
Шльома між хлопцями і з тої рациї дістала ся 
на листу пописових. Розуміє ся ся, дївчина не 
пішла до сунерарбітриї. Але за те, що записа
ного Шльому Лигвака не могли найти (бо він 
здає ся і не істнував ніколи), засудили батька 
на підставі закони караючого жидів за відтяга
не ся від війска на 300 рублів кари.

За дїтьми. В нїмецкім місті Ольденбурзї 
лучила ся така пригода: Діти одного теслі, З, 
4, 8 і 11-лїтне, користаючи з того, що мати 
була занята і не уважала на них, побігли на 
ріку. Ріка була замерзла, а дітям здавало ся, що 
лід вже досить грубий, щоби можна на него 
пуститись.’Они посідали на саночки, а найстар
ший хлопець почав їх возити. Однак коли хло
пець відтягнув вже саночки досить далеко від 
берега, лід нагле затріщав і санки з троїма 
дїтьми зникли під водою. Наполоханий найстар
ший хлопець, що лишив ся на леді, почав кли
кати о поміч, але коли бачив, що єго ніхто не 
чує, старав ся добути своїх молодших братів з 
води. Вхопив одного з них за руку, але єго 
сили за слабі і він пішов враз з братом під во
ду. Бачила то вже мати хлопців, котра замітив
ши в хаті, що дїтий нема дома, пішла їх гляда- 
ти. Увидївши, яка небезпечність грозить дітям, 
кинула ся до ріки і в одній хвили опинила ся 
у воді, та стала витягати діти на лід. Троє вже 
вирятувала, але наймолодше дістало ся поміж 
кригу. Вже майже цілком обезсилена поспішила 
на поміч і тій дитині та держачи ся криги до- 
плила до неї і вже вхопила єї за одежину, коли 
в тій хвили опустили єї сили і она разом з ди
тиною почала потопати. На щастє приманені 
страшним криком і плачем дїтий сусіди прибігли 
ще в час і вирятували з води матір з дитиною.

Убійетво перед судом. Перед туринь- 
ским судом вів ся розводовий процес полковника 
Такії і єго жінки, Обжаловувала жінка. Коли 
полковник побачив свою жінку на сали, стрілив 
до неї два рази з револьвера і положив єї тру
пом на місци. Убійника по сильнім опорі увязнено.

Конґруа, ухвалена радою державною і 
принята палатою панів, означає платню для ка- 
толицкого духовеньства в той спосіб : Парохи у 
Львові і Кракові будуть побирати по 1000 зр. 
а сотрудники по 400 зр. В містах понад 10.000 
платня парохів буде виносити 800 зр. а сотруд- 
ників 350 зр. В містах понад 3000 душ для па
рохів 700 зр., для сотрудників 350 зр. а в инь- 
ших місцевостях для парохів 600 зр., для со- 
трудннків 300 зр.

Дрібні вісти. О. нротоєрей Гавриіл Ка- 
линчук, днїстряньский протопресвітер відзначе
ний достоіньством архіиесвітера-ставроФора. — 
3200 иань записало ся до тепер на жіночі уні
верситетові виклади у Львові, між ними також 
намістникова кн. Сайґушкова і маршалкова ґр. 
Баденьова. — 30.000 відозв розкинули робітни
ки у Львові ломимо заказу кОльиортажі. Ареіп- 

і тували двох робітників, а 100 їх розкидало ві
дозви. — Мінїстер І авч заборонив обіжником, 
щоби професори середних шкіл давали лєкциї в 
приватних закладах наукових без попередного 
дозволу директора і ради шкільної, а в кінци мі- 

I нїстерства. — В Вадовицях очищував зужиті 
марки трафікант Фішґрунд і продавав як нові. 
При ревізиї найшли величезний склад чищених

марок. — Директором станіславівскої дирекциї 
желїзницї став дотеперішний заступник дирек
тора Фестенбурґ.

Н аука ш тук а  і л іт е р а т у р а .
* Записки Наукового товариства імени Шев

ченка. Т. XIV. поавили ся в печати і містять в 
собі розвідку О. Терлецкого „Козаки на Білій 
Цуси в р. 1654 —- 56 Степана Томашівского 
„Материялидо істориї Хмельниччини/ критично- 
біоґраФІчний нарис Ол. Кониського „Тарас Шев
ченко підчас перебуваня його в Петербурзі (з 
28. березїля 1858 до червня 1859), про®. Гру- 
шівского „Кілька духовних віршів з Галичині/ 
Дальше слідують „Наукова хроніка,“ бібліоґраФия 
і вісти з товариства. Редакцию „Записок" веде 
наш знаменитий учений, про®. Грушівский.

* Др. Волод. Милькович прив. доцент чер- 
новецкого університету переслав віденьскій ака- 
демиї наук свою студию „Аи§ <1ег ЬбЬтізсЬ-роІ- 
піясіїеп СезсІїісЬіе без 11 ЛаРгкишіегіз/

* Пе коатьор. Образок з житя Молдаван 
Мих. К о ц ю б и н ьск о го . Видане Вас. Лукича 
у Львові 1896. Коштом редакциї „Зорі" (сторін 
24 малої 8°).

* Нову працю прив. доцента університету 
Ягайлоньского в Кракові, дра К. С т у д и н ь с к о -  
го п. з. СЬагакіегузіука і ^епега роеіусзпусії 
иЬтогбїУ АшЬгогещ) Меіііпвкіе^о" рішила печатати 
в своїх виданях краківска академия наук і по
містила в бюлєтинї за місяць падолист м. р. 
широкий єї зміст. Праця иоявить ся в друку в 
місяци лютім с. р.

* „Зорі“ ілюстрованого літературно-науко
вого письма для родин, річник XVIII., Ч исло  1. 
вийшло вже з печати і містить в собі початок 
оповідана Наталки-ІІолтавки п. з. „Самовродок," 
байку (стих) В. Грінченка „Соловейко," оповідане 
Грицька Коваленка „І в щасті не трать розуму," 
початок драми Б. Грінченка, відзначеної на кон
курсі виділу краевого її. з. „Перші Зорі," дальше 
статні „25-лїтний ювилей Марка Кропивницького" 
Є. Ч., біоґраФию М. Кронивницького напис, н. М. 
Вороним і замітки дра В. ІЦурата про літера
турну діяльність б. редактора „Зорі" Волод. Ле- 
вицкого (В. Лукича). Потім слідують замітки 
критичні Кримского про повість О. Кобиляньскої 
„Царівни" і Т. Галїиа „Перші Зорі," хроніка і 
відозва від редактора. „Зоря" розписала конкурс 
на повісти, оповідана, розправи наукові. Кожда 
праця має складатись меньше-більше з 3000 — 
4000 стрічок друку. Праця узнана за першу, 
одержить премії 75 зр., друга 50 зр., третя 25 
зр. Речинепь до надсилана творів установлює ся 
до кінця цьвітня с. р. З ілюстраций бачимо в 
„Зорі" вельми удачні портрети М. Кропивниць- 
кого і В. Лукича і образ и. ‘з. „Весела їзда." 
До ч. І. „Зорі" доданий аркуш словаря росийско- 
україньского від слів „принось" до „присівать." 
Цілість виглядає дуже гарно і не уступає в 
нічім виданям давнїйших літ. Новому редакторо
ві! дир. Ол. БоркоВскому засилаємо щире иома- 
гай-Біг в розпочатім ділі!...

Т ел єґр ам и  ,,Б у к о в и н и “ .

З  дня 25-го січня 1897 року.

Берлин. „НатЬиг^ег Ьокаїапгещег" доно
сить, що стан здоровля царя викликує поважну 
обаву. Він тяжко хорий на нерви і нездібний 
до жадної праці : В Петербурзі, в двірских круж
ках, говорять про потребу установити реґенцию.

Вашінґтон. В сенаті обговорювали договір 
анґлїйско-американьский взглядом розємчого суду 
між обома державами і підносили при тім, Що 
король швецкий, вибраний на найвизшого судию 
розємчого, єсть кревняком королевої Віктори! і 
тому не може бути зовсім безсторонний.
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Шербурґ. Норвеґский корабелі. „Ґлїмт“, 
наладований деревом розбив ся кодо острова 
Пеле. 10 осіб спасли від смерти рятунковим ко
раблем, одна особа утопила ся.

Переписка редакцій.

К. М. К. є Стан. Робить ся. — Р. Вис. у 
Відни. Подавайте більше такого добра! — П. 
Ф. Відб. буде, хоч би для роздачі. Она потрібна 
і користна. На листи згода — дуже радо!

Аґенция „Дністра" для Чернівців і околи 
ці надіслала нам отеє письмо з просьбою о по
міщене. „Маю честь повідомити поважану ру- 
ску публику, що аґенция тов. взаїмних обезпе- 
чень „Дністер44 находить ся в Чернівцях при 
улици Атляса ч. 1. Заразом запрошую всіх, по
важаних родимців, що ще не забезпечили свої 
доми, або забезпечили їх в якім иньщім, не-ру- 
скім товаристві, щоби зводили приступити до 

. нашого одинокого товариства взаїмних обезпе- 
чень „Дністер44 у Львові. Наше товариство „Дні
стер44 подає ті самі користи. як кожде иньше 
товариство обезпечень, а навіть і більші, та лі
квідує шкоду в припадках нещастя дуже скоро 
і сумлінно. Про се освідчать часті подяки забез
печених в „Дністрі44 погорільців. А друга ко
ристь з тов. „Дністер44 є та, що оно опирає ся 
на засаді взаїмности і користи з тов. „Дністер44 
не йдуть в чужі руки, але лишають ся в рускій 
суспільности. Нарешті я призначую половину мо
го чистого доходу, який здобуду через обезгіе- 
ченя Русинів за рік 1897, на будову Народного 
Дому в Чернівцях. Чим більше буде обезпечень 
з Буковини, тим більший ^аток прийде на сю 
дорогу нам ціль. Для того обезпечай-ге ся Ру
сини громадно і як найскорше в нашім рускім 
товаристві взаїмних обезпечень „Дністер,44 а я 
готов кождого часу служити вам в справі обез- 
печеня і уділяти всяких пояснень. — З високим 
поважанем Корнило Салабан аґент „Дністра,44 
при ул. Атляса ч. 1.

______ —- . - Ольги \
«  «я сна повіс'І\

© Царі®»» окремою (
і бидя»ь№ %уковвай с.горйЧ \V цаклаАО» ” 2  а має Зр.
і КЦЦЯШОЮ, КОШТVе Л нЄрЄКО«Є«-
і\ вісі»кЯ’ поресИіП:°Ю Я цекомей- 
1\ 20 ар" \  зр. зо  «Р- Передмову

до повну’і СВО1« з» . бда.

я№і ,

то „ Ь Д е церееіиьо Д іерщ і 
НО ПР" Л Т. Раяи пересйпп°'0
\  опОВ- ^  за ЗО 3 ®
і\ АоП р.уііУ^тЄ ' --—Зорі

Зо пр-

Хто хоче мати
добру і дешеву

МАШИНУ до ШИТЯ,
най удасть ся до мене, то певно не 
пожалує. Нові продаю дешевше як 
всюди, а употреблені, ще добре удер- 

жані почавши від 20 зр. і то за готові гроші і на 
виплат. Хто купить у мене нову чи стару маши
ну, за реперацию не потребує журити ся, бо я ро

блю тую б е зп л а т н о  через цілий рік. 
Русини, удавайте ся до мене, бо я також Ру

син і обслужу Вас но братньому.

Приватна клїнїка хірургічна
(Приватна лїчниця операцийна)Д-РА ст. квятковского

емерит оператора ц. к. хірурі'. клініки унїверситеекої 
Бімфота-Іуссембавера у Відни 

находить ся
в Ч ернівцях, у л и ц я  М е ц і 'е р а  ч. 25.

В справі приниманя хорих і иньших інФормаций
треба удавати ся до управителя приватної клініки д-ра 
Квятковского в Чернівцях, улиця ратушева (дім Віпіоф- 
Фера.) (64—100)

Памятайте на Народний Дім
в Ч ерн івц ях!

Літературне Товариство

„Р И С КА  Б Е С ІД А "
в Ч ер н ів ц я х ,

улиця Петровича число 2, 
має на складі:

„Ілюстровану бібліотеку"
для молоділій, міщан і селян, редаґовану 

Омеляном. Поповичем
року 1886, 1887, 1888, 1890, 1891, 1892, 
1894, по І зр. 20 кр. за рочник, а всі 7 

разом за 7 зр.
З пересилкою почтовою 7 зр. ЗО кр.

жкжхжххжжжхжжжхххзв
і  пт-Отеим маю честь повідомити шановних від- 
3^ . бирателїв, гостин і публику, що я перебрав істну-

ІОЧИЙ ДОСИ ПІД фірмою

АН ТІН  Т А Б А К А Р  і Ґ А ІН А
склад корінних товарів, вин і делікатесів

— (заснований 1812 р.). 
а окрім того

АГЕНТУРУ і СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН
з днем 1-го липня с. р. і буду дальше вести під 

моєю власною Фірмою

й  С Т Е Ф А Н  Ґ А І Н А .
При сій нагоді складаю сердечну подяку 

ЛХ за довіре, оказане так часто попередній фірмі, і 
прошу уклінно, мати те саме довіре на дальше і 
для мене, при чім запевняю, що все старатиму 
ся задоволити шановних гоетий добірними това
рами найліпшого сорта, низькими цінами і
уважною услугою.

Прощу о часті замовлена і пишусь 
Ах з поважанем

СтеФан Ґаіна.

„Днїїстер“  0
товариство взаїмних обезпечень ф

у Львові ул. Валова ч. 11. 0
перше і одиноке р у с к е  т о в а р и с т в о  
асекурацийне, п р и н о р у ч е н е В с ч. Д у- 
х о в е н ь с т в у  і в с ім  в ір н и м  ч е р е з  
В п р е о с ь в . М и тр , і П р е о с ь в . Еп. 
О р д и н а р и я т и  в с і х  т р е х г а л и ц к и х 
Е п а р х і й, обешечає будинки, 
дарскі знаряди,збіже в зерні і 
в стогах і будинках п р о т и в  ш к і д о г н е- л  

в и х за можливо найнизшою оплатою. V 
0  
о 
о 
о 
о 
о 
о 
о 
о 
о

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас по 
пожарі, а договори заключені з першими Товари
ствами контрасекурацийними подають „Дністровії" 
можність обезпечувати і виплачувати і найвисші суми.

Поліси „Дністра" приймав банк краевий у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обезпечати ся через „Дністер" 
після всіх можливих комбінаций в товаристві вза
їмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристпїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім 
язиці.

Товариство взаємного кредиту „Дністер", стова- 
ришене зареєстроване з обмеженою порукою, при- 
нимае від своїх членів і третих лиць вкладки до 
опроцентованя по 5 процент. Ґваранция цілковита. 
Уділи по 50 корон. Позички уділяють ся тілько 
властителям реальностий, вільних від тягарів, за по
рукою двох членів. З позичок відтягав ся десята 
часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 
„Дністер" не є заступлений, приймають ся.
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о
о

о
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Рух поїздів зелїзничих
в а ж н и й  з д н е м  1-го м ая  1896 п ісл я  с е р е д н о *е в р о п е й с к о го  го д и н н и к а .

II 0 і 3 д и II 0 і 3 д и
ПОСПІШНІ особові мішані поспішні особові мішані

до Ч е р н ів ц ів з Ч ер н ів ц ів

3 Відня, Кракова, Львова, До Снятина, Коломиї, Ста-
Станїславова, Коломиї і нїславова, Львова, Кра-
Снятина ........................... 1128 6£7 Ю28 5510 нова і Відня . . . . 317 • 9-и 1029 538

3 Букарешту, Яс, Сучави, До Глїбоки, Сучави, Яс,
Г л їб о к и ........................... 329 912 ю оо 523 Б у к ар еш ту ...................... 12оз • • 717 Ю18 616

3 Новоселиці, Садаґури . * 1 1113 950 До Садаґури, Новоселиці . • • ■ • 4зо 621
П ід  ч е р к  н е н і  ч и с л а  означують нору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Оорз щ )-езр ніейскії і час ріжццгь ся ні і 

л ь в ів с ь к о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зелїзници є 12 год., то на львівскім годиннику є 12 год. 36 мін., а на 
черновепкім 12 год. 44 мінут.

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а 4* в Чернівцях. За редакцию відповідає О си п  М а к о в е й .
З друкарні „Рускої Ради44 в Чернівцях під зарядом Осина Бучканича.
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